
 
ИНФОРМАЦИЯ О ПОРЯДКЕ ОПЛАТЫ ЧЛЕНСКИХ ВЗНОСОВ 

 
 
Пунктом 15 ст. 270 Налогового кодекса РФ установлено, что при определении 
налоговой базы не учитываются расходы в виде сумм добровольных членских 
взносов (включая вступительные взносы) в общественные организации, сумм 
добровольных взносов участников союзов, ассоциаций, организаций 
(объединений) на содержание указанных союзов, ассоциаций, организаций 
(объединений). 

 

Основаниями для оплаты членского взноса являются следующие документы: 
 

 решение руководящего органа организации - члена Ассоциации о вступлении 
в Ассоциацию, оформленное в виде приказа (распоряжения) единоличного 
исполнительного органа организации либо протокола заседания 
коллегиального выборного органа этой организации. Орган, уполномоченный 
принимать решение о вступлении в ассоциацию, определяется уставом 
организаций; 

 информационное письмо ассоциации о размере членских взносов на 
текущий год либо счет; 

Примечание: Счета-фактуры выписываются только покупателями и продавцами товаров 
(выполненных работ, оказанных услуг), имущественных прав. Поскольку при получении 
членских взносов ассоциация не оказывает услуги и не передает товары, счета-фактуры в 
рассмотренной ситуации выписываться не должны. Ни в коем случае не следует оформлять 
такие документы, как "акт выполненных работ". Вместе с тем, по сложившейся практике, в том 
числе международной, Получатель взносов (Ассоциация) может выписать для оплаты членских 
взносов счет с указанием своих реквизитов. Наличие такого счета не свидетельствует о 
получении платы за товары и услуги. 

 выписка из протокола руководящего органа ассоциации о приеме 
организации в члены ассоциации; 

 
 

При получении членских взносов  
 
Плательщик членского взноса единовременно списывает в бухгалтерском учете 
уплаченный взнос записями: 
 

Д-т 76, К-т 51 - уплачен членский взнос; 
Д-т 91, К-т 76 - списаны расходы на уплату членского взноса. 

Получатель членского взноса (Ассоциация) отражает его поступление в учете 
следующими записями: 

Д-т 76, К-т 86 - начислен членский взнос; 
Д-т 51, К-т 76 - зачислен на расчетный счет членский взнос. 

 

 


